

# 在义桥 一颗蓝莓“解锁”N种可能

■文/记者 何可人 高璐平 通讯员 陈佳蔚  
摄/记者 何可人

五月的徐童山下村,空气中弥漫着蓝莓的香甜。5月10日,义桥镇第五届蓝莓文化旅游活动如约而至,将这个静谧的村庄变成了充满欢声笑语的“蓝莓童话镇”。在这里,一颗小小的蓝莓被“玩”出了N种花样。

走进活动现场——浙江民望农业科技有限公司的蓝莓基地,首先映入眼帘的是“莓好丰收市集”上,15个各具特色的宝藏摊位。当地特色的乌米饭散发着诱人的香气,水果玉米清甜多汁,养生茶饮沁人心脾,非遗漆扇摊位前围满了好奇的游客,汉堡冰淇淋餐车则成为孩子们的最爱……市集虽规模不大,却浓缩了义桥最地道的风物和最潮流的玩法。

“夹蓝莓大赛”“莓莓投掷”“蓝莓王套圈”……“莓好运动会”上的互动游戏,让游客们玩得不亦乐乎。集章任务的设置更增添了参与感。

不远处的池塘边,孩子们手持钓竿,全神贯注地等待着龙虾上钩。“我钓到大龙虾啦!”一个小男孩举起战利品兴奋不已。

这些精心设计的互动项目,让简单的采摘游,升级为一场沉浸式的体验。田间地头成了欢乐的海洋,同时,还“变身”为了天然课堂。全天5场田园研学活动中,孩子们在导师的带领下化身“小小果农”,学习蓝莓种植技巧。课堂中巧妙融入生态保护知识,让环保理念在孩子们的劳动中生根发芽。

最富创意的莫过于“莓好共创体验”。活动现场还设置有巨型的蓝莓主题画布,游客们纷纷拿起画笔,以各自的描绘,定格下了这段“莓”好时光。

当然,重头戏还是蓝莓采摘。“好甜!真好吃!”家长们带着孩子们穿梭在果园中,现摘现吃,尽情享受“舌尖上的甜蜜”。

不止味觉上的满足,还有听觉上的享受——“莓好音乐会”为活动增添浪漫的色彩。两位音乐人的精彩表演,与游客们的欢声笑语交织在一起,共同谱写着这份夏日的美好乐章。



这颗小小的蓝莓,在此刻,不再是单纯的农产品,它变身为了文化的载体、旅游的抓手、教育的媒介……“解锁”出了N种可能,这正是义桥镇农文旅深度融合的生动写照。近年来,义桥镇深入

挖掘农文旅资源优势,走出了一条特色发展之路。通过将“浙东唐诗之路”“渔浦文化”等文化IP与乡村振兴相结合,围绕蓝莓、开渔、勒笋、丰收等主题,精心打造了一系列农文旅融合项目。这些

活动不仅让“土特产”变身“香饽饽”,更促进了农民就业增收、农村经济繁荣。

“小特产”也能做出“大文章”,在义桥,乡村振兴的道路越走越宽广。

